
Bašk a ,  Kunčič k y u Bašk y a  Ho doňovice www.baska.cz  /  zpravodaj@baska.cz

33. ročníkOBCE BAŠKA
ZPRAVODAJ

Hodoňovický  
masopust plný 
veselí, folkloru  
a dobrot 

čtěte na str. 17

Zápis do prvních 
tříd v ZŠ Baška 

čtěte na str. 13

Velikonoční  
obřady v kostele 
sv. Václava v Bašce 

čtěte na str. 7

4 / 2025 

Dostaví se k němu všechny děti, 
které k 31.8.2025 dovrší věku šesti let.

K zápisu přineste rodný list dítěte.

Žádost o odklad podejte nejpozději v den zápisu 
dne 15. 4. 2025 ředitelce školy Mgr. Renátě Válkové.
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Začaly stavební práce na chodníku Malá Baška
Práce by měly probíhat až do října 2025 – dbejte proto prosím v tomto období zvýšené opatrnosti při 

průchodu i průjezdu staveništěm. V úseku stavby bude doprava přechodně řízena semafory. Prostory 
pro parkování určené občanům omezených stavbou budou na daném místě vyznačeny.

Děkujeme za pochopení.� Obec Baška

Výběr z  Usnesení Rady obce Baška 
schválený na 75.–76. schůzi RO Baška

Rada obce Baška rozhodla
– 	vyhlásit veřejnou zakázku malého rozsahu 

na stavební práce „Autobusové zastávky 
v centru obce Baška“ zadávanou mimo 
režim zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání 
veřejných zakázek, v platném znění.

– 	vyhlásit veřejnou zakázku na služby „Obec 
Baška – Pojištění majetku a odpovědnosti 
za újmu, pojištění vozidel – rozděleno na 
části“ zadávanou ve zjednodušeném pod-
limitním řízení dle zákona č. 134/2016 Sb., 
o zadávání veřejných zakázek, v platném 
znění.

– 	uzavřít Smlouvu o  výpůjčce pozemků 
p.č.  345/1, 352/8, 358/1, 358/2, 364/2 

a 364/3 vše k.ú. Kunčičky u Bašky, se spo-
lečností Lesostavby Frýdek-Místek a.s., 
IČ:  45193118, Slezská 2766, 738 01 Frý-
dek-Místek o celkové výměře 2 295 m², 
za účelem zřízení staveniště pro realiza-
ci stavební akce „První úsek Cyklostezky 
Frýdek-Místek – Baška“, na dobu od 24. 3. 
2025 do 31. 10. 2025.

Rada obce Baška doporučuje Zastupitel-
stvu obce Baška
– 	poskytnout neinvestiční dotaci v maxi-

mální výši 10.000 Kč z rozpočtu obce Baška 
Střední škole, Základní škole a Mateřské 
škole Frýdek-Místek, příspěvkové organi-
zaci, se sídlem Pionýrů 2352, 738 01, Frý-
dek-Místek, IČO: 696 10 134, zastoupené 
ředitelkou Mgr. Jitkou Vachtarčíkovou.

– 	rozhodnout o uzavře-
ní kupní smlouvy mezi 
Obcí Baška a  Statutárním městem Frý-
dek-Místek, se sídlem Radniční 1148, Frý-
dek, 73801 Frýdek-Místek, IČO: 00296643, 
DIČ: CZ00296643, zastoupeným primáto-
rem města Petrem Korčem, jejíž předmě-
tem bude koupě pozemku p.č. 1865/4 
v k.ú. Baška, za kupní cenu 47.322 Kč.

Rada obce Baška schvaluje
– 	přijetí dotace ze Státního fondu Životního 

prostředí v rámci výzvy č. V/2024 „Pomoc 
domácnostem“ ve výši 160.000 Kč, dle pří-
lohy

Z Usnesení RO Baška vybral  
místostarosta Jan Richter

Více naleznete na: www.baska.cz

Výběr z Usnesení Rady obce Baška

Je to tady – v úterý 4. března začaly první 
stavební práce na projektu I. etapy cyklo-
stezky Frýdek-Místek – Baška. Práce by měly 
probíhat až do 31. října 2025 – dbejte proto 
prosím v tomto období zvýšené opatrnosti při 

průchodu oblastí podél levého toku řeky Ost-
ravice, a to od zeleného mostu u nádraží Baška 
až po prostranství v blízkosti obchvatu města. 

Vstupy do lesa jsou označeny informační-
mi cedulemi se zákazem vstupu a pracovní 

prostor je obehnán výstražnou páskou. Pro-
síme, nevstupujte do prostor staveniště.

Pro přehled přidáváme mapku s označe-
ním počátku a konce stavby cyklostezky.

Redakce Zpravodaje obce Baška

Začaly práce na I. etapě cyklostezky
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ZÁKAZ SPALOVÁNÍ 
zahradního odpadu od 1. 3. 2025 
Od 1. března 2025 vstupuje v platnost novela zákona o ochraně ovzduší (Zákon č. 
42/2025 Sb.), která mimo jiné upravuje pravidla pro spalování zahradního odpadu. Podle 
nového znění § 16 zákona je možné v otevřeném ohništi spalovat pouze suché rostlinné 
materiály, které nejsou znečištěné chemikáliemi nebo jinými cizorodými látkami. 
 

 
 
 
 
 
 

Proč je pálení zahradního odpadu problém? 
Spalováním vlhké trávy, listí a větví vznikají škodlivé plyny, jako např.: 

 Oxid uhelnatý (CO) – toxický plyn, který snižuje schopnost krve přenášet kyslík. 
 Oxidy dusíku (NOx) a síry (SOx) – přispívají ke vzniku smogu a kyselých dešťů. 
 Polyaromatické uhlovodíky (PAU), dioxiny a furany – karcinogenní látky  

s dlouhodobými negativními účinky na zdraví. 
 Jemné prachové částice (PM10, PM2.5) – pronikají hluboko do plic  

a zhoršují dýchací obtíže. 
Mnoho lidí může argumentovat, 
že v porovnání s tím, co se děje jinde ve 
světě – například masivní průmyslové emise 
v Asii nebo požáry v důsledku válečných 
konfliktů – se jedná o zbytečné omezení. 
Pravdou však je, že některé věci 
ovlivnit nemůžeme, ale můžeme být 
ohleduplní ke svým spoluobčanům.  
Nikdo si nepřeje dýchat kouř plný 
škodlivin jen proto, že si někdo 
potřeboval pohodlně zlikvidovat 
zahradní odpad. 
 
Jak to tedy dělat 
správně? 

Tento zákaz se zaměřuje zejména na pálení zahradního odpadu, jako je 
stará tráva nebo shrabané listí. I když se na první pohled může zdát, že je 
materiál úplně suchý, často tomu tak není a dochází tedy k nedokonalému 
spalování. To vede k uvolňování škodlivých látek do ovzduší, což může 
nepříznivě ovlivnit zdraví lidí i životní prostředí. 

V PŘÍPADĚ PORUŠOVÁNÍ TOHOTO ZÁKONA VOLEJTE ROVNOU 
POLICII ČESKÉ REPUBLIKY! 

Jak tedy správně naložit se 

ZAHRADNÍM ODPADEM? 
Existuje několik ekologických a efektivních způsobů, jak se zbavit 
zahradního odpadu, aniž bychom znečišťovali ovzduší: 

 

kompostování 
Nejlepší možnost pro trávu  
a listí. Přemění se na cenný 
humus, který obohatí půdu. 

sušení větví na oheň 

štěpkování větví 
Čerstvé větve lze rozdrtit na 
štěpku, kterou lze kompostovat 
nebo využít jako mulč. 

Pokud necháte větve schnout 6–12 měsíců, budou vhodné pro táborák, kde 
si můžete třeba opéct špekáčky. 

 
Kontejnery na zahradní odpad - ano nebo ne? 
Někteří občané by uvítali speciální kontejnery na zahradní odpad. Tato možnost však 
naráží na ekonomickou stránku věci. Svoz zahradního odpadu je často 
neefektivní – objemné větve zabírají hodně místa, a tak se vlastně "vozí vzduch", což 
zvyšuje náklady na dopravu. 

 
A zde se nabízí otázka: Je fér, aby za likvidaci zahradního odpadu platili 
všichni občané, tedy i ti, kteří zahradu nemají? Pokud si někdo pořídí  
velkou zahradu, měl by se také postarat o její údržbu. Stejně jako když si někdo koupí 
tři auta, nečeká, že mu obec bude přispívat na jejich provoz. 

př ipravil 
    

 

Obec Baška 

172,94 MWh 7,37 t 
 
 

11 168 kg 
 

556,96 m3 

621,18 kg 

IČ: 00296511 

16 539,94 l 9,37 t 
 

* Úspora takového množství ropy se rovná spotřebě stejného množství potřebného k ujetí 243 138 km v běžném 
osobním automobilu 
 
** Úspora takového množství vody se rovná stejnému množství, které je spotřebováno při 7 477 cyklech 
sprchování. 

 
 

 

 

 

 

 

  

19.03.2025           

Baška 
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? Uvažuje obec Baška o svozu biood-
padu? Jaké jsou možnosti uložení 
bioodpadu listí a trávy?

Svážení bioodpadu od domu je dnes již běž-
ný jev, který ale musí být smluvně ošetřený se 
svozovou firmou. Obec Baška momentálně 
nemá druh tohoto svážení odpadu smluvně 
ošetřený. 

Nicméně, dobrou zprávou jistě je, že v sou-
časné době probíhá nové výběrové řízení na 
veřejnou zakázku svozu odpadu z obce Baška. 
Součástí její zadávací dokumentace je také 
požadavek na zajištění svozu bioodpadu. Za 
jakých cenových podmínek se vše odehraje, to 
budeme vědět až po ukončení výběrového ří-
zení, ale možnost si pořídit „hnědou“ popelnici 
na bioodpad zde určitě bude.

Nová smlouva o svozu odpadu v obci Baška 
bude platit od 1.7. 2025! Do té doby platí stále 
tyto možnosti:
1)	 Přivézt bioodpad přímo na sběrný dvůr 
2)	 Koupit si svůj „kompostér“ a  bioodpad 

kompostovat na zahradě
3)	 Použít dostupný „zelený kontejner“, který 

obec v sezóně pravidelně vyváží (tj. duben–
říjen)� Jan Richter, místostarosta obce Baška

Ptáte se nás: Svoz bioopadu v obci

Nový prostor 
pro svoz větví

Máme nově vytvořený prostor pro svoz 
větví – naproti cihelny (za autobusovou 
zastávkou Baška, u  cihelny). Výhodou 
je jeho volný přístup v  kteroukoliv den-
ní hodinu. 

Prosíme, vozte zde opravdu pouze vět-
ve, ne trávu či listí – prostor je monitoro-
ván kamerami.

Obecní služby

Pro jistotu ještě zkontrolujte sekci Odeslané formuláře
A máte HOTOVO!

V internetovém prohlížeči zadejte adresu www.mojedane.cz

Klikněte na Online finanční úřad a vyberte způsob přihlášení

Při první návštěvě portálu svou DIS+ zprovozníte jedním kliknutím

Po vstupu do své DIS+ v sekci Formuláře
vyberte Nový elektronický formulář: Daň z příjmů fyzických osob

a zvolte Vyplnit z průvodce

Pomocí návodných otázek postupně vyplníte celé přiznání,
využít můžete i dalších nápověd a pokynů

Po vyplnění a kontrole všech údajů a příloh zvolte Odeslat podání

Elektronicky  se letos přiznání k dani z příjmů fyzických osob
podává do 2. 5. 2025

(např. prostřednictvím datové schránky, bankovní identity, občanského průkazu s čipem...)

Daňová informační schránka (DIS+)

Aktivace DIS+

Vyplnění daňového přiznání

Online podání

Informujeme…
Obecní služby stále přijímají objednávky na ŠTÍPANÉ DŘE-

VO (čerstvá směs – sypané). 
•	 odběr dřeva následuje dle pořadí objednávek a  předchozí 

dohody
•	 nakládka bude probíhat pouze ve středu po předchozí do-

hodě a zaplacení na pokladně OÚ (otevírací doba pokladny 
OÚ: pondělí a středa 8:00–17:00, polední pauza 11:00–11:30)

•	 cena:	 1 m3 = 800 Kč
•	 cena:	 1 m3 = 600 Kč (pouze v případě prodeje celé kulatiny 

ve 2–3m délce)

Objednávky přijímáme na telefonních číslech:	
+420 737 607 575   nebo   +420 731 115 982

Odbor služeb obce Baška, místostarosta J. Richter
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Cílem projektu je modernizace vybavení 
školní kuchyně v budově MŠ Baška.

Projekt byl spolufinancován Evropskou 
unií. Podpora projektu žadatele - Základní 
škola a Mateřská škola, Baška, byla umož-
něna na základě výzvy Strategického plánu 

Společné zemědělské politiky vyhlášené v 
rámci Strategie komunitně vedeného míst-
ního rozvoje 1. výzvy MAS Frýdlantsko-Be-
skydy.

Základní škole a Mateřské škole Baška byla 
umožněna na základě výzvy Strategického 

plánu Společné zemědělské politiky, vyhlá-
šené v rámci Strategie komunitně vedeného 
místního rozvoje 1. výzvy MAS Frýdlantsko-
-Beskydy.

Výsledkem projektu je nové a  moderní 
vybavení školní kuchyně, které ulehčí práci 
a umožní rozšířit nabídku pokrmů.

Celkové výdaje projektu:� 1 196 690 Kč
Dotace:� 342 370 Kč

Cílem projektu je modernizace sociálního 
zařízení, včetně vybudování sociálního za-
řízení pro osoby se zdravotním postižením.

Projekt byl spolufinancován Evropskou 
unií. 

Podpora projektu žadatele – obce Baška, 
byla umožněna na základě výzvy Strate-
gického plánu Společné zemědělské politi-
ky vyhlášené v  rámci Strategie komunitně 
vedeného místního rozvoje 1. výzvy MAS 

Frýdlantsko-Beskydy. Výsledkem projektu je 
moderní sociální zařízení, včetně sociálního 
zařízení pro osoby se zdravotním postiže-
ním, které zvýší návštěvnický komfort pořá-
daných akcí.

Celkové výdaje projektu:	�  1 055 580 Kč
Dotace:� 696 455 Kč

Základní škola a Mateřská škola, Baška obdržela dotaci 
na realizaci projektu „Vybavení kuchyně MŠ Baška“

Obec Baška obdržela dotaci na realizaci projektu „Re-
konstrukce sociálního zařízení v Kulturním domě Baška“

Obec Baška v současné době disponuje 
volnou bytovou jednotkou o velikosti 2+KK 
o výměře 45,5 m² v budově Kunčičky u Bašky 
28, 739 01 Baška. Jelikož se jedná o byt, který 
byl postaven s pomocí dotace, jsou stanove-
ná specifická kritéria pro přidělení této bytové 
jednotky. 

Jedná se především:
–	 minimální počet osob žijících v bytě je 

stanoven na 2 osoby a  maximální na 
3 osoby

–	 cílovou skupinou pro přidělení bytové jed-
notky jsou osoby v bytové nouzi a osoby 
bytovou nouzí bezprostředně ohroženy, tj.:
•	 osoby s dětmi v azylovém domě

•	 osoby ohrožené domácím násilím
•	 osoby v seniorském věku
•	 osoby přechodně bydlící u příbuzných 

nebo přátel (nemají jinou možnost byd-
lení)

•	 osoby v podnájmu (nemají jinou mož-
nost bydlení)

•	 osoby, které dostaly výpověď / kterým 
končí smlouva o nájmu z nájemního bytu.

Osobou v bytové nouzi se zároveň rozu-
mí osoba, která nemá uzavřenou jinou ná-
jemní smlouvu nebo jí v rámci následujících 
3 měsících nájemní smlouva končí, nemá ve 
vlastnictví ani spoluvlastnictví bytový dům, 
rodinný dům, byt, právo stavby, dům pro 

Informujeme: Volná bytová jednotka

Komise životního prostředí a  energetic-
kých zdrojů se na svých setkáních v roce 2024 
zabývala těmito tématy: 
•	 Vytvoření uceleného energetického kon-

ceptu obce, umístění fotovoltaických sys-
témů na budovách ve vlastnictví obce, 
komunitní sdílení přebytečné elektřiny

•	 Zefektivnění odpadového hospodářství – 
svoz odpadů s možností vážení popelnic, 
zavedení nádob na bio odpad, motivační 
bonusový systém

•	 Kanalizace Malá Baška – varianta odkana-
lizování oblasti pomocí přírodní kořenové 
čističky

•	 Zadržování vody v krajině, protipovodňo-
vá opatření – realizace mokřadů, tůní, za-
sakovacích prvků, remízků, alejí v katastru 
obce

•	 Obecní zeleň a lesy – vytváření stále zele-
ných ploch, trvalkové výsady, investice do 
obecních lesů s ohledem na klimatickou 
změnu

•	 Přehrada Baška – po dohodě se státním 
podnikem Povodím Odry úprava ostrůvku, 
nezpevněných břehů, úprava přítoku   

Veškeré tyto podněty byly předány Radě 
obce Baška k dalšímu projednání.

Vážení spoluobčané, pokud byste měli 
jakékoli dotazy, nápady či podněty, může-
te mě kontaktovat na pavel.kowalczyk@
seznam.cz� Pavel Kowalczyk

předseda komise

Správa o činnosti komise v roce 2024
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Vyzpovídali jsme za vás naše zastupitele – jak prožívají velikonoční 
období a návrat jara? Jaké dodržují velikonoční zvyky a tradice? 
Čtěte níže.

n Velikonoce vnímám jako největší křesťanské svátky, ke kterým 
neodmyslitelně patří i řada lidových tradic. Každá rodina si určitě 
potrpí na těch svých a  jakože je z čeho si vybírat. U nás kluci 
pletou pomlázku, kterou při „šmigrustování“ vhodně doplňuje 
větvička jalovce. Děvčata vedle velikonoční výzdoby exteriéru 
i  interiéru barví vajíčka a připravují v kuchyni řadu dobrot, ze 
kterých bych vyzdvihnul nejen velikonočního beránka, ale také 
skvělý mazanec. 

Ale kromě těchto tradičních příprav a všech rituálů máme před 
hlavními svátky možnost prožít postní, nebo chcete-li masopust-
ní, období, kdy máme šanci si ledasco „odpustit“, což může být 
v dnešní době hojnosti a příležitostí velká výzva, ale když se to 
podaří, určitě z toho budete mít dobrý pocit.

Přeji všem krásné Velikonoce se spoustou radostí.�
Tomáš Břežek, starosta obce Baška

n Velikonoce trávím zpravidla na vesnici v  jižních Čechách, 
u Strakonic. Jsou tam velice pohodoví a milí lidé! Vše se odehrá-
vá v přátelském a sousedském prostředí. Vajíčka nemalujeme, 
vesměs koupíme velikonoční ozdoby i čoko-vajíčka v obchodě.

Upečeme si kachnu s knedlíkem a se zelím, zapijeme to dob-
rým pivem a na zdraví si připijeme slivovičkou. Hlavně vše pro-
bíhá v klidu a pohodě, bez zbytečného spěchu a stresu.

Toto bych chtěl popřát i všem dobrým lidem.�
Jan Richter, místostarosta obce Baška

n Velikonoční svátky trávím více méně v duchu pracovním, na 
Zelený čtvrtek se u nás v hostinci hraje, zpívá, jakožto i v neděli 
při Pomlázkové zábavě. O to více se těším na Velikonoční pondělí, 
dobrý oběd, čas strávený s rodinou, procházku přírodou. Spo-
luobčanům bych velice rád popřál mnohem klidnější Velikonoce, 
než jsou ty mé, a ať se všem daří. �

Pavel Kowalczyk, radní obce Baška

n Velikonoce považuji za příchod jara, dodržování lidových 
tradic a hlavně možnost trávení času v rodinném kruhu. Během 
tohoto svátku nesmí chybět velikonoční beránek, zdobená vejce, 
bramborový salát s řízky, domácí slivovice, jalovec, tatar a vykole-
dované odměny pro děti a dospělé. Všem občanům přeji krásné 
velikonoční svátky plné radosti a rodinné pohody.�

Martin Ogořalek, radní obce Baška

n Velikonoce jsou pro mne hlavním křesťanským svátkem, pro-
tože mi dávají naději, že náš život neskončí v nějaké nicotě, ale že 
je zde Vzkříšení, které překoná i smrt. Takže i prožívání těch dní 

je pro mě svázáno s křesťanskou liturgií, třeba dodržení půstu na 
Popeleční středu nebo Velký pátek, přítomnost na velikonočních 
bohoslužbách a příležitost k zamyšlení a vnitřní reflexi. Těším se 
samozřejmě i na ten pověstný mazanec nebo beránka, který se 
snad vždycky manželce skvěle povedl.

Nicméně ať již prožíváme Velikonoce jakýmkoli způsobem, je 
určitě moc dobře, že máme opět příležitost se v těchto sváteč-
ních dnech osobně setkat v rodině a se známými, popovídat si, 
vytvářet radostné společenství.

Přeji Vám pokojné, radostné prožití Velikonoc a mnoho sluníčka 
do nastávajících jarních dní.�

Martin Čajánek, zastupitel obce Baška

n Velikonoce jsou pro nás, křesťany, nejvýznamnějšími svátky 
v roce. Pro naši rodinu jsou časem, kdy se prolínají tradiční zvyky 
s radostí z příchodu jara. I když pro nás mají hluboký duchovní 
význam, snažíme se je prožít především v pohodové rodinné 
atmosféře. Přípravy na Velikonoce začínají již Popeleční středou, 
kdy se účastníme mše svaté a vstupujeme do postního období. 
Během postu se snažíme zaměřit na to, abychom zpomalili a trá-
vili víc času spolu. Ne vždy se nám to zcela podaří. 

O Květné neděli přinášíme do kostela větvičky kočiček. 
Zelený čtvrtek, Velký pátek a Bílá sobota, tyto dny jsou pro 

nás časem, kdy se účastníme bohoslužeb, které nám připomínají 
Ježíšovu smrt. Na Bílou sobotu se připravujeme na oslavu Zmrt-
výchvstání. Pečeme tradičního velikonočního beránka, barvíme 
vajíčka a pleteme pomlázku. V neděli dopoledne se scházíme 
v kostele na slavnostní mši svaté.

Velikonoční pondělí je u nás ve znamení koledování. S pomláz-
kou obejdeme nejbližší příbuzné a přátele, děti se těší na slad-
kosti a my dospělí si rádi popovídáme. Odpoledne pak obvykle 
vyrazíme společně na procházku do přírody.

Velikonoce pro nás nejsou jen o náboženských obřadech, ale 
hlavně o setkání s rodinou, o společném prožívání tradic a o ra-
dosti z příchodu jara. Přeji všem krásné a požehnané Velikonoce!
� Pavel Eliáš, zastupitel obce Baška

n Na svátky jara se v naší rodině tradičně těšíme i připravujeme. 
Uklízí se, peče se, plete se, maluje se… Vždy je ale trávíme v klidu 
a v pohodě, ve volném čase vyrazíme do probouzející se přírody.
� Lukáš Kőnig, zastupitel obce Baška

n Velikonoční svátky vnímám jako příchod jara, užívám si sluníč-
ka a nabíjím se jeho energií. Líbí se mi dekorace jarních květin, 
vajíček, zajíčků i kuřátek, které k Velikonocům patří. Ve svátečním 
období se věnuji výletům a návštěvě přátel. Přeji všem spoluo-
bčanům, aby ty svátky prožili v pohodě, ve zdraví a lásce, aby se 
na sebe usmívali a těšili se z každého pěkného dne.�

Kateřina Korbášová, zastupitelka obce Baška

Jak tráví Velikonoce naši zastupitelé

rekreační nebo jiné ubytovací účely, který 
lze využít k  trvalému bydlení dle zákona 
č. 111/2006 Sb., o pomoci v hmotné nouzi, 
ve znění pozdějších předpisů.

– měsíční průměr součtu čistých příjmů a so-
ciálních dávek všech členů domácnosti (výše 
příjmů bude nutné doložit) za 12 kalendářních 

měsíců před uzavřením nájemní smlouvy ne-
smí přesáhnout u dvoučlenné domácnosti 
0,8 násobek hrubé průměrné měsíční mzdy 
a u tříčlenné domácnosti 1,0 násobek hrubé 
průměrné měsíční mzdy (při uzavírání nájem-
ní smlouvy v období do června 2025 se pro 
porovnání příjmu použije hodnota průměrné 

mzdy za rok 2023, která činí 43.120,- Kč, která 
byla zveřejněna ČSÚ v červnu 2024).

Případní zájemci musí být občané s trvalým 
bydlištěm v obci Baška a nesmí mít dluh vůči 
obci. Veškeré informace Vám zodpoví pověře-
ná pracovnice na tel. čísle 558 445 220.

Martina Smetana Myšinská, OÚ Baška
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Velikonoční  
obřady v kostele 
sv. Václava v Bašce

17. dubna   	 Zelený čtvrtek 		
	 18:30 mše svatá 

18. dubna  	 Velký pátek			
	 15:00 obřady 

20. dubna  	 Boží hod Velikonoční 	
	 10:00 mše svatá 

21. dubna   	 Velikonoční pondělí	
	 10:00 mše svatá

Blahopřání
K dovršení významného životního jubilea ze srdce gratulujeme

paní Růženě Handlové z Hodoňovic (94 let),
paní Marii Kučové z Kunčiček u Bašky (85 let),
panu Liboru Fabíkovi z Bašky (80 let),
panu Jiřímu Kulovi z Hodoňovic (80 let),
paní Anně Duškové z Hodoňovic (80 let), 
paní Marii Motlochové z Bašky (80 let).

Milí oslavenci,
přejeme Vám mnoho radostných chvil s těmi nejbližšími, mnoho zdraví, 

optimismu, prosluněných dní i životní pohody.� Obec Baška
Uvedení oslavenci dali redakci Zpravodaje 

obce Baška souhlas ke zveřejnění.

n Velikonoce pro mě znamenají svátek jara a první záblesk pro-
bouzející se přírody.

S rodinou gruntujeme a uklízíme nejen doma, ale taky sami 
v sobě.

Když byly holky malé, malovaly jsme kraslice, ale poslední 
dobou věnujeme čas pečení, výzdobě domu a okolí. Snažíme 
se držet půst a pro mě jako velkou zahradnici je velkým po-
kušením nehýbat na Velký pátek se zemí. Bydlení na vesnici 
má své kouzlo, a to zejména v dodržování tradic a zvyků. Ani 
nás nemine pondělní „výprask“ jalovcem a mírné polití vodou. 
Aspoň jednou ročně to můžou chlapi udělat legálně a ještě nás 
krásně navonět – moje maminka dlouho vzpomínala na vůni 
konvalinek a šeříku.

Všem spoluobčanům přeji krásné prožití Velikonočních svát-
ků, nespáleného beránka a aby to tím jalovcem nás ženy moc 
nebolelo. �

Radka Růžičková Bialá, 
zastupitelka obce Baška

n Velikonoce vnímám hlavně jako svátky jara. Na jaře se po 
dlouhém zimním spánku probouzí příroda a s ní veškerý život. 
Končí šedivé období zimy a jarní sluníčko vytahuje ze země první 
květiny. Je ideální čas na procházky nebo cykloturistiku. 

Samozřejmě si i v naší rodině připomínáme křesťanský vý-
znam Velikonoc. Jsme obklopeni tradičními symboly, jako jsou 
beránek, pomlázka či zdobené kraslice. Mužská část chodí „po 
kupačce“, aby nám naše ženy po celý rok jen kvetly a neuschly. 
Rádi se účastníme velikonočních jarmarků, kde můžeme vidět, 
že tato tradice je stále živá a že je kolem nás hodně šikovných 
lidí, kteří toto lidové umění šíří dál. 

Milí spoluobčané, při příležitosti svátků jara, Velikonoc, Vám 
všem přeji mnoho radosti, klidu a pohody ve společnosti Vašich 
blízkých. Ať tento čas přinese vzájemné porozumění. Nezapo-
meňme si vážit toho, co máme, a těšit se z drobných radostí, 
které nám život nabízí.

Šťastné a veselé Velikonoce!
Stanislav Žižka, zastupitel obce Baška
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Možná už někteří z vás za posledních pár let 
zavítali na vrchol Čupek, kde vás v malé budce 
určené původně pro prodej zmrzliny přivítala 
usměvavá blondýnka. Hanka Šimková oživuje 
slávu tohoto kdysi turisticky hojně navštěvované-
ho kopce na pomezí Hodoňovic, Metylovic a Prž-
na – pojďme společně zjistit, jak vůbec The Budka 
vznikla a jaké plány se pro kopec letos chystají?

Ahoj Hani, blíží se začátek turistické se-
zóny, jak se ti daří?

Mám pocit, že turistická sezóna na Čupku 
vlastně nikdy nekončí. Díky mírné zimě lidé 
chodí prakticky celý rok, takže ruch tu neuti-
chá. Daří se nám úměrně podmínkám – po-
řád je co budovat, chystat a vylepšovat. Takže 
jsme neustále v pohybu a stále je co dělat!

Vím, že jsi rodačka až z Mohelnice – jak 
ses vlastně dostala sem do Beskyd?

Ano, jsem. Můj manžel pochází z Místku 
a při hledání chaty jsme zvažovali Jeseníky 
nebo Beskydy. Nakonec rozhodla nabídka – 
v té době bylo v Beskydech více možností, 
a tak jsme zakotvili právě tady. Je tu krás-
ně, máme chatu s výhledem na Lysou horu 
a celé Beskydy.

Už třetím rokem vnášíš na vrch Čupek 
trochu života. Jak vůbec vznikl koncept 

The Budky a co byla prvotní myšlenka pro 
založení občerstvení na tomto kopci?

V létě to budou už tři roky – ten čas letí, uff! 
S manželem jsme předtím žili osm let v za-
hraničí, kde mě nadchl koncept průjezdných 
kaváren. Malá budka, kam si přijedeš autem, 
stáhneš okénko, vezmeš kávu nebo sendvič 
a pokračuješ ve svém dni.

Když jsme se vrátili do Česka, hledala jsem 
pro tento projekt vhodné místo, ale nic ideál-
ního jsem nenašla. Mezitím jsme si v Metylo-
vicích koupili chatu a začali chodit na Čupek. 
A jednoho dne manžel jen tak pronesl: „Tak 
hoď tu Budku sem. Je tu ohniště, přístřešek – asi 
sem chodí lidi.“ Tehdy jsme v Metylovicích žili 
teprve pár měsíců. Šli jsme za starostou, do-
mluvili se… a pak to všechno začalo!

Začít takto s podnikáním rozhodně není 
jednoduchá záležitost. Kdo – nebo co ti 
bylo v počátcích nejvíce nápomocno a co 
bys třeba zpětně doporučila každému, kdo 
by chtěl s podnikáním v gastru začít, aby 
si dobře nastudoval? 

Největší oporou byl jednoznačně můj 
manžel – od prvotní motivace až po veškeré 
přípravné práce nahoře na Čupku. Bez něj 
bych se do toho ani nepustila. Měla jsem 
také velké štěstí na přátele z gastronomie, se 
kterými jsme uspořádali několik pop-up akcí. 
Díky nim, dobré propagaci a podpoře přes 
Progresko se o Budce rychle dozvědělo více 
lidí. A ukázalo se, že přesně něco takového tu 
chybělo – celý první rok jsem neustále slýcha-
la od návštěvníků: „Tohle tady fakt scházelo!“

Máš doma malého předškoláka – dá se 
skloubit doslova 24/7 podnikání v gastru 
se školkáčkem? Kdo je ti největší oporou?

Ano, mám. S manželem jsme do toho sko-
čili po hlavě a upřímně jsme moc neřešili, jak 
to uděláme se synem – kdo ho bude hlídat 
a jak to celé skloubíme. Takže jakmile jsme 
začali, řešilo se to tak nějak za pochodu. 
Nakonec trávil asi 80 % času od svých 1,5 
roku se mnou nahoře na Čupku, za což jsem 
zpětně moc ráda. Byl neustále venku, nau-
čil se samostatnosti, společenskosti a získal 
skvělou pohybovou zdatnost. Na větší akce 
mám velkou oporu v obou babičkách, a když 
je potřeba, pomůžou i přátelé ze školky.

The Budka určitě zabere velkou spoustu 
tvého času – co všechno tě ale kromě ní 
naplňuje a kde dokážeš vypnout hlavu?

Začít podnikat na místě, které bylo 35 let 
opuštěné, si žádá spoustu času a energie, aby 
znovu ožilo. Naštěstí mě dobíjejí návštěvníci, 
kteří na Čupek chodí a podporují to, co tam 
tvořím. Baví mě organizovat akce, kde propo-
juji různé subjekty, a když se vše podaří a lidé 
odcházejí spokojení, je to ten nejlepší pocit. 
Kromě Budky si nejvíc užívám čas s rodinou 
na kole – nejčastěji vyrážíme do Pržna na 
pumptrack a pizzu nebo na Olešnou. A když 
je čas jen pro mě, tak volejbal nebo sklenka 
vína s přáteli nikdy nezklamou.

Rozhovor s... 
Hankou Šimkovou

V pondělí 11. března 2025 se Kulturní dům 
Baška proměnil v místo plné smíchu a dobré 
nálady. Na programu byl pořad s výstižným 
názvem Léčba smíchem, který doslova naplnil 
svá očekávání.

O zábavu se postarali známí baviči Zuzana 
Bubílková a Šimon Pečenka. Bubílková svým 
typickým humorem a  osobitým projevem 
rozesmála publikum vtipnými historkami ze 
soukromí, zákulisí televizních pořadů i ze svě-
ta politiky. Nechyběla ani dávka sebeironie, 

kdy si s  nadhledem dělala legraci ze svého 
věku. Smích publika neustával – přestávky 
přicházely jen ve chvílích, kdy na scénu na-
stoupil Šimon Pečenka se svými hudebními 
vstupy. Ty přinesly příjemné zklidnění a  zá-
roveň podtrhly celkově uvolněnou atmosfé-
ru večera. Talkshow Léčba smíchem se nesla 
ve skvělém duchu a  návštěvníci odcházeli 
s úsměvem na tváři a lehčím srdcem. V Baš-
ce se opět potvrdilo, že smích je opravdu ten 
nejlepší lék.� Kulturní komise obce Baška

Nestárnoucí první dáma českého politického  
humoru bavila Bašku
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Jaké jsou na Budce největší výzvy – 
a pojďme klidně i do negativ – a na co jsi 
ty osobně za celou dobu fungování Budky 
nejvíce pyšná?

Největší výzvou je naplánovat akce a pro-
voz Budky tak, aby to finančně dávalo smysl 
a zároveň si to udrželo komunitního ducha. 
K tomu se přidávají sousedské a majetko-
vé rozepře, které někdy zasahují i do mého 
podnikání. A pak jsou tu zimní radosti – za-
mrzlé zámky a toalety, popraskané sklo, na-
sazování řetězů na auto, aby se vůbec dalo 
vyjet… prostě nikdy není nuda!

Jsem pyšná na to, že se nám s manželem 
podařilo oživit kopec, který byl tolik let 
zapomenutý. Vidět, jak se sem lidé vracejí 
a místo znovu žije, je pro mě tou největší 
odměnou.

Čupek je docela nenáročný kopec na 
výšlap. Můžeš nám trochu přiblížit, jak 
a odkud se k tobě návštěvníci dostanou? 
Kde můžou nechat zaparkovaná auta?

Už k nám jezdí spousta návštěvníků z Os-
travy a Havířova vlakem, a proto přidávám 
pár tipů, jak se k nám dostat pohodlně ve-
řejnou dopravou: 

Vlakem: 	
• 	 Zastávka Pržno – odtud se vydáte po 

modré turistické stezce směrem na 
Hodoňovice, projdete podchodem na 

druhou stranu a už jste pod 
kopcem Čupek (cca 3 km). 

• 	 Zastávka Baška – po modré 
stezce směr Hostinec U Čen-
dy v Hodoňovicích, pak přes 
pole a kolem lesa až na Ču-
pek (cca 5,4 km)

Autem: Pokud přijedete autem, můžete vyu-
žít veřejná parkoviště v Metylovicích: 

• 	 U školy 
• 	 U kostela 
• 	 U obecního úřadu 
• 	 U staré skládky 
Odtud se můžete vydat jednou ze dvou 

tras na Čupek. Nově od dubna do konce 
října bude návštěvníkům k dispozici par-
koviště u Sokolovny.

Můžeš nám prozradit, co se nejen na 
Budce, ale i na Čupku chystá pro letošní 
rok?

Pro letošní rok máme již naplánované 
všechny větší akce, které průběžně doplňuji 
menšími událostmi podle domluvy a počasí. 
Proto je nejlepší sledovat Facebook, Insta-
gram nebo náš web www.nacupku.cz, kde 
najdete všechny aktuální informace o dění 
na Čupku. Mezi nejoblíbenější akce patří Pá-
lení čarodějnic, Velikonoční jarmark, Letní 
ples a Burčák se živou hudbou. A mám tu 

jednu čerstvou novinku – plánuji 
speciální akci pro děti s Alešem 
Lopraisem, na kterou se opravdu 
moc těším!

Hani, děkuji ti moc za rozho-
vor a vidíme se na kopci!

Víte, že…
…na Čupku stojí od 30. let minulého 

století bývalá turistická útulna sloužící 
za totality jako rekreační objekt? Mezi 
lety 1919 a 1939 se v její blízkosti pálila 
v  Den upálení mistra Jana Husa vatra. 
V  současnosti je objekt v  soukromých 
rukou a chátrá. 
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Březen se prohnal naší knihovnou stejně 
rychle jako to bleskové sněžení v jeho polo-
vině a než jsme se nadáli, už nám zaklepal 
na dveře šprýmař apríl. Jaký vlastně byl ten 
slavný měsíc čtenářů?

Máme za sebou první besedy a  akce to-
hoto roku – ještě na konci února všechny 
dozajista uhranul svým povídáním o historii 
obcí, které pozvolna vyrostly podél řeky Os-
travice, historik Muzea Beskyd Frýdek-Mís-
tek, pan Petr Juřák. Svezl nás na své bárce 
z plavených kůlů z obce Bílá skryté hluboko 
v beskydských lesích, přes Frýdlant i Bašku 
až do matičky Ostravy, a nezapomněl ani na 
příběhy či genealogické okénko.

To hlavní ale přišlo až ve středu 12. břez-
na, kdy jsme s panem místostarostou Janem 
Richterem ocenili ty nejnadšenější čtenáře 
knihovny za loňský rok. Prven-
ství si odnesla paní Miroslava 
Kuboňová s  krásným číslem 
137 přečtených výtisků, z  dětí 
se pak shodně umístili kupodi-
vu pánové – Adrian Bílek a Max 
Spáčil. Za dary čtenářům děku-
jeme Obci Baška, místeckému 
knihkupectví Kapitola a skalické 
umělkyni Dominice Mertové, 
známé pod přezdívkou Domi 
Wild Art. 

Po předávání cen jsme se s  hudebníkem 
Alešem Nitrou vrátili zpátky do sladkých 
šedesátých. Jeho Václav Neckář s  sebou 
přinesl hravost, rytmus a to, že tu kytaru si 
koupil kvůli Vám snad nemusím ani připo-
mínat. Děkujeme Alešovi za jeho jedinečné 
ztvárnění této hudební legendy a už teď se 
těšíme na naše budoucí setkání.

Všem nadšeným čtenářům – těm velkým 
i těm malým – moc gratulujeme a jsem zvě-
davá, kam nás společné toulky knihovnou 
letos zavedou.� Kateřina Švarcová

Knihovna Baška

Březen v knihovně:  
Známe NEJ čtenáře za loňský rok

Kam na výlet?
Sdílejte s námi tipy na procházky, vý-

lety i zážitky v Bašce a okolí! Připravu-
jeme novou rubriku ve zpravodaji a rádi 
bychom, abyste u toho byli s námi. Kde 
se vám v poslední době líbilo a jaké mís-
to byste doporučili k  návštěvě i  ostat-
ním? Zaujala vás nějaká výstava či na-

učná stezka? Posílejte nám své tipy na výlet 
na e-mail: zpravodaj@baska.cz a  my váš 
příspěvek rádi přidáme do našeho zpravo-
daje. A když nám zašlete i nějakou dopro-
vodnou fotografii, vůbec se nebudeme 
zlobit a  už teď děkujeme za všechny vaše 
zprávy.

NEJ čtenáři Knihovny Baška 2024

Kategorie děti:

1. a 2. místo: Adrian Bílek & Max Spáčil – 33 výpůjček

3. místo: Marie Kovářová – 30 výpůjček

Kategorie dospělí:

1. místo: Miroslava Kuboňová – 137 vypůjček

2. místo: Pavlína Šimonová – 126 výpůjček

3. místo: Iva Sladkovská – 112 výpůjček
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Březnová dopoledne i  odpoledne bylo 
v knihovně o zábavu postaráno – i přes ob-
časnou nepřízeň počasí naši knihovnu na-
vštívili ti úplně nejmenší z nás. Berušky, Svět-
lušky, Sovičky, ale i Včelky a Motýlci přilétli, 
pomohli skřítkovi Knihovníčkovi nalézt ztra-
cená písmenka a jako odměnu si odnesli do 
školky nejen svou vlastnoručně vyrobenou 

knížečku, ale i malého Knihovníčka, kterého 
už ti nejnadšenější spolu s  maminkami vy-
měnili za čtenářskou kartičku.

Odpoledne se zase nesla už trochu dospě-
leji s drobotinou ze školní družiny, a když už 
máme ten měsíc čtenářů, navštívily nás také 
dámy z Baby clubu Paleček. A děkuji moc za 
pozvání také „Kouzelníkovi“ Jiřímu Kocichovi 

na jedno knížkové skautské odpoledne a už 
teď se těším, až někdy s Jestřáby i  s Liščaty 
zavítá zase na oplátku do knihovny.

Děkuji všem za návštěvu, za krásné obráz-
ky i skvělé chvíle a doufám, že se brzo uvidí-
me znovu, protože jak říkal skřítek Knihovní-
ček, příběhy jsou všude kolem nás, jenom je 
objevit!� Kateřina Švarcová

Knihovna Baška 

A to ani náhodou! V pondělí 31. března se 
v Minigalerii loučíme s něžnými drobnostmi 
paní Lenky Karpetové, kterou střídá mini-
výstava paní Jarmily Zubalové – ta k nám 
zavítá až z dalekého Hlučína, kde navštěvuje 
Výtvarný ateliér Viridian, a vystavovat bude 
do 23. dubna, takže se svou návštěvou roz-
hodně neotálejte.

Nouze nebude ani o naše společná setká-
ní – začínáme ve čtvrtek 3. dubna od 16:00 
Velikonočním tvořením pro malé, ale i pro 

ty nejmenší. Zveme všechny maminky, tatín-
ky, babičky, dědečky a jejich předškolní i čer-
stvě školní drobky na kreativní odpoledne 
v knihovně – vyrobíme si velikonoční přáníč-
ko i dekorace, ozdobíme perníčky a čeká nás 
i dobrodružná trasa s hledáním zajíčkových 
vajíček!

Ty zkušenější a odvážnější duše lačnící po 
vědění jistě strhne svým poutavým vyprá-
věním dobrodruh a dalo by se říci i poutník 
Miroslav Lysek, který nás 9. dubna od 17:00 

vezme s sebou na pěší pouť z polského Cie-
szyna až na bájný moravský Velehrad. Trasu, 
kterou absolvoval na vlastní kůži, obohatí 
nejen snímky, ale také svým osobitým sty-
lem povídání.

A aby toho nebylo málo, jen co sníme ma-
zanec, rozkrájíme beránka, vy pánové si od-
nesete více či méně tekutou odměnu a my 
dámy dostaneme svou každoroční tradiční 
studenou sprchu, vrátíme se spolu na měsíc 
a  půl o  celých 80 let nazpět. Cítíte tu vůni 
šeříků? Vkrádá se do nás nejvíce po dešti. 
Ve čtvrtek 24. dubna v knihovně slavnostně 
zahájíme minivýstavu k  osvobození obce 
Baška s poetickým názvem Když kvetly šeří-
ky. Do swingové atmosféry 30. a 40. let mi-
nulého století nás přenese známý pianista 
Ladislav Kokeš. Ale tím s výstavou zdaleka 
nekončíme… Květnová beseda se zástupci 
neziskové organizace Paměť národa Morav-
skoslezského kraje už klepe na dveře. A  co 
teprve červen? Spisovatel Štěpán Javůrek 
si v Krušných horách už jistě balí batoh…

Přeji všem pokojné a  pohodové veli-
konoční svátky strávené s  kým jiným než 
s dobrou kávou, čajem, ale hlavně s dobrou 
knížkou.� Kateřina Švarcová

Knihovna Baška

Navštívili nás nejmenší čtenáři

Duben v knihovně není žádný apríl
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Knihovna Baška, tel. 553 034 332, knihovna@baska.cz
přízemí Obecního úřadu Baška, Baška 420

Knihovna Baška, tel. 553 034 332, knihovna@baska.cz
přízemí Obecního úřadu Baška, Baška 420

zajistěte si své místo 
na rezervace.baska.cz

beseda s dokumentaristou Miroslavem Lyskem

Přemýšlím, co napsat o sobě. Snad to, že prvních 20 let jsem prožila v Krásném
Poli u Ostravy. Kreslení mě bavilo odmalička. 
Můj dědeček byl řezbář a také amatérský malíř. Asi by byl rád, že se malování
věnuji i nyní v důchodovém věku. Moje máma pěstovala vždycky hodně květin a
znala snad všechno, co rostlo na louce i v zahradě. S tátou jsem zase každý
víkend chodila na procházky do lesa. Nějak se to ve mně asi nastřádalo, moc ráda
chodím do přírody, mám ráda kytky, zvířata, les. 
Nacházím tam klid � v duši� i inspiraci pro mé obrázky.

V Hlučíně navštěvuji Viridian, který pořádá už několik let kurzy malování pro
amatéry. Poznala jsem tam spoustu báječných lidí. 

Maluji hlavně akrylem, taky mám ráda pastel nebo obyčejnou tužku. 
Jsem šestinásobná babička, ráda cestuji a chodím pěšky.

Hlučín

Knihovna Baška, tel. 553 034 332, knihovna@baska.cz
přízemí Obecního úřadu Baška, Baška 420

prodejní výstava obrazů

1.
Otevírací doba:
Pondělí a středa: 8:00 - 17:00
Polední pauza: 11:00 - 11:30

Přebývají vám doma pokojovky�
Přineste nám je do knihovny�

Knihovna Baška, tel. 553 034 332, knihovna@baska.cz
přízemí Obecního úřadu Baška, Baška 420

Otevírací doba:
Pondělí a středa: 8:00 - 17:00
Polední pauza: 11:00 - 11:30
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Knihovna Baška a ZŠ Baška
vyhlašují

VII. ročník literárně-výtvarné soutěže 
pro žáky ZŠ Baška

na téma

Napiš nebo nakresli krátkou pohádku odehrávající se
v Bašce, podepiš ji, zanes paní učitelce Barboře Coufalové

do 30. dubna 2025 a zapoj se do soutěže o ceny�

Kategorie:
I. žáci 1. a 2. tříd - pouze kresby
II. žáci 3., 4. a 5. tříd - příběh a kresba
III. žáci 6., 7. a 8. tříd - příběh

Rozsah pohádky: 1x list A4C� upek

Knihovna Baška, tel. 553 034 332, knihovna@baska.cz
přízemí Obecního úřadu Baška, Baška 420

Otevírací doba:
Pondělí a středa: 8:00 - 17:00
Polední pauza: 11:00 - 11:30

Knihovna Baška, tel. 553 034 332, knihovna@baska.cz
přízemí Obecního úřadu Baška, Baška 420

zajistěte si své místo 
na rezervace.baska.cz

Základní škola a Mateřská škola v Bašce

Vážení rodiče, milé děti,
v úterý 15. dubna 2025 v době od 14.30 do 17.30 hodin

proběhne v budově ZŠ Baška č.137

Zápis dětí do 1. třídy
POHÁDKOVÝ PŘÍBĚH

Dostaví se k němu všechny děti, 
které k 31.8.2025 dovrší věku šesti let.

K zápisu přineste rodný list dítěte.

Žádost o odklad podejte nejpozději v den zápisu 
dne 15. 4. 2025 ředitelce školy Mgr. Renátě Válkové.
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V  rámci našeho projektu 
Kouzlo vnitřního klidu jsme 
se tentokrát zaměřili na po-
zitivní myšlení. A jak jinak ho 
rozvíjet než smíchem, hrou 
a trochou kouzelné terapie?

Na začátku jsme si po-
slechli psychologický příběh 
o  tom, jak naše myšlenky 
ovlivňují náladu i  celý den. 
Povídali jsme si o  rozdílu 
mezi pozitivním a  negativ-
ním myšlením a  zkoušeli 
jsme společně třídit myšlen-
ky na pozitivní a  negativní. 
Ale co s negativními myšlen-
kami? Odpověď byla jedno-
duchá – pryč s nimi. Nafoukli 
jsme bubliny, šeptem jsme 
jim svěřili své chmury a  pak 
jsme sledovali, jak bubliny 
odlétají a praskají. A víte co? 
Fungovalo to skvěle.

Pozitivní myšlení jsme posílili tím nejlep-
ším způsobem – smíchem. Vyprávěli jsme si 

vtipy, kreslili jsme legrační obrázky, tanco-
vali jsme a hráli jsme hry, které nás rozesmá-

ly. A  protože radost prochází i  žaludkem, 
vyrobili jsme si vtipné občerstvení – třeba 

Pozitivní myšlení v družině aneb když úsměv 
vládne světu
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smajlíkové sendviče a spícího 
medvěda na piškotové posteli 
se šlehačkou.

Vyvrcholením celého pro-
jektu byl karneval, který pro 
děti zorganizovali vychova-
telé. Připravili pro ně pestrý 
zábavný program plný her, 
tance a  smíchu. Děti si užily 
bláznivé kostýmy, veselé ta-
nečky a spoustu legrace, která 
se nesla celou družinou.

Všichni jsme si z  projektu 
odnesli jedno důležité pona-
učení – když se na svět dívá-
me s úsměvem, je hned krás-
nější. A  my se teď budeme 
snažit, aby nám to pozitivní 
myšlení vydrželo co nejdéle. 
Protože radost je nakažlivá – 
a my ji chceme šířit dál.
Za školní družinu Šárka Valošková,  

vedoucí vychovatelka ŠD

Vážení rodiče, milé děti,
přidejte se k nám a užijte si nezapome-

nutelné dobrodružství v  tajemném světě 
Jumanji! 

Letní sportovní příměstský tábor se 
bude konat ve dnech 7.–11. 7. 2025 
a  14.–18. 7. 2025 v  areálu fotbalového 
hřiště v Kunčičkách u Bašky. 

Přijďte si zahrát, najít nové přátele 
a strávit léto plné zážitků! Nezapomeňte si 
přinést své odvážné srdce a chuť pro dob-
rodružství, protože v Jumanji nikdy nevíte, 
co Vás čeká!

O  přihlášku a  detailnější informace si 
napište na e-mail: tabor.baska@seznam.
cz! O táboru se dočtete také na www.bas-
ka.cz v banneru Baška dětem.

Těšíme se na vás, Váš známý táborový tým!

Táborové  
dobrodružství 
v Jumanji
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Je již tradicí, že se 
v  lednu sejdou senioři 
na procházce okolo Baš-
ky a  zakončí ji obědem 
v Bašťance a poté se utkají 
v bowlingu. Nejinak tomu 
bylo i letos, kdy se jich se-

šlo u oběda 27. Užili si veselé zábavy i sportu.
31. ledna si vyjeli do divadla Jiřího Myro-

na, kde zhlédli muzikál Chicago. Příběh mu-
zikálu byl inspirován skutečnými událost-
mi, kdy se vražedkyně stávaly celebritami 
a  málokdy byly odsouzeny. Poukazoval na 
podplácení v soudnictví a zhoubný vliv mé-
dií. Byla to báječná show plná lesku, svůdné 
hudby, erotiky a humoru. Všem se předsta-
vení velmi líbilo.

13. února navštívili výstavu dobových 
kočárků v  kulturním centru ve Frýdlantě 
nad Ostravicí, prohlédli si nádhernou kapli, 
pozdravili pana Bedřicha Šnytu, který je ve 
středisku sociálních služeb. Zašli si na oběd 
a pak se vydali po cyklostezce k domovu.

Ve čtvrtek odpoledne 20. února se slav-
nostně vystrojeni senioři, nejen z naší obce, 
ale i hosté z Janovic, sešli na večírku v hos-
tinci U Čendy.

Po úvodním slově a  prvním hudebním 
kuse skvělých manželů Jiřinky a  Standy 
Porubkových se odebrali do světa kouzel, 
kde je zavedl pan profesor Bohumír Ko-
cich. Bylo až neuvěřitelné, odkud všechny 
ty šátky, karty a peníze bral. Také spojování 
a rozpojování kruhů a motouzů nejednoho 
diváka zaujalo. Zkrátka kouzelník. 

Pochutnali si na domácích koláčích, zá-
kuscích a  krásných malých chlebíčcích-
-kanapkách. Personál hostince se postaral 
o skvělou obsluhu a také výborný gulášek. 

Kapela hrála velmi dobře, takže vylákala 
hned od začátku všechny tance chtivé i ne-
chtivé do kola.

Nechyběla ani tradiční tombola, která se 
díky množství cen losovala nadvakrát. Ně-
kteří účastníci večírku nemohli výhry ani 

pobrat. Děkujeme tímto všem sponzorům, 
obecnímu úřadu i  hostům, kteří do ní při-
spěli. O odvoz se jako každoročně postaral 
taxi z  obecního úřadu, takže se dopravili 
v pohodě domů.

Věřím, že si všichni užili zábavy, tance 
i dobrého jídla a pití, zapomněli na starosti 
a bolesti a že se s námi sejdou opět v příš-
tím roce.

11. března se pobavili na vystoupení Zu-
zany Bubílkové a  Šimona Pečenky, které 
bylo správně nazváno „Léčba smíchem“. 
Smáli se celou dobu od začátku až do konce 
a taky si zazpívali krásné písně spolu s úžas-
ným pěvcem Šimonem. Prodloužili si smí-
chem život určitě nejmíň o pět let.

Každé pondělí odpoledne se setkáva-
jí v  klubovně, kde při kafíčku hrajou karty 
nebo kostky, ve středu šipky a  ve čtvrtek 
pro změnu pod vedením moc šikovné paní 
Magdy Janošcové se učí korálkovat. Procvi-
čují si tím jemnou motoriku a paměť. Před 

Vánoci si vyrobili krásné ozdoby na stro-
meček, nyní náramky pro sebe a už začínají 
také se zdobením velikonočních vajíček. 
Pokud by měl někdo zájem, začátek je ve 
čtvrtek v 9 hodin, bude vítán.

Jak už mnozí víte, ze zdravotních důvo-
dů odstoupila z výboru Tonička Naizarová. 
Místo ní převzala její úsek v  Kunčičkách 
paní Vlasta Šimoňáková, za což jsme jí vel-
mi vděčni. Toničce moc děkujeme za její 
práci a  posíláme jí hodně sil a  energie 
k brzkému uzdravení.

A na co se můžete těšit? 
23. dubna ve 14.00 přednáška z Charity 

a  pečovatelské služby na téma Jak zůstat 
dlouho soběstační. Přijďte proto v hojném 
počtu.

14. května plánujeme zájezd do pol-
ských zahradnictví, Goczalkowice a ogrody 
japonskie Pudelko. Kdo bude mít zájem, 
hlaste se u svých úsekových důvěrníků.

Senioři se bavili
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Dne 9. února 2025 se v obci Baška usku-
tečnily vůbec první neoficiální závody 
v hobby horsingu, na které se některé děti 
z kroužku HODOHOBÍK v Hodoňovicích po-
prvé postavily na startovní čáru. Tento jedi-
nečný sport spojuje pohyb, kreativitu, lásku 
k přírodě a koním, a právě díky tomu se stal 
atraktivní pro všechny zúčastněné.

Závody se skládaly z  několika disciplín, 
mezi které patřil parkur, skok mohutnost 
a  jízda zručnosti. Děti předvedly nejen 
skvělé výkony, ale také obrovské nadšení 
pro tento netradiční sport. Ať už se jednalo 
o  jezdkyně nebo jezdce, všichni se snažili 
podat co nejlepší výkon a společně vytvořili 
skvělou atmosféru.

Závody se nesly v  duchu fair play, což 
zaručilo příjemné a přátelské prostředí. Ne-
chybělo povzbuzování ze strany diváků ani 
ocenění pro všechny účastníky. 

Akce byla uskutečněna díky finanční 
podpoře obce Baška, která nám umožnila 
realizovat tuto aktivitu a nabídnout dětem 
možnost vyzkoušet si něco nového a  zají-
mavého. Děkujeme obci Baška za finanční 
podporu a Hostinci U Čendy za poskytnutí 
zázemí a prostoru, kde mohly tyto netradič-
ní závody proběhnout.

Děkujeme všem, kdo se podíleli na pří-
pravě a  realizaci této akce a  těšíme se na 
další podobné zážitky!

Tým Hodohobík

Masopust, lidově fašank nebo jen obecně 
– karneval, je slavnostním obdobím – čas 
mezi postními obdobími Vánoc a Velikonoc. 
Jak už napovídá český název: „Masopust“ vy-
chází ze smyslu slov – opuštění masa.

Vyvrcholení masopustních příprav nasta-
lo v Hodoňovicích první březnovou neděli. 
Maškary shromážděné na horním konci ves-
nice si nejdříve vyprosily u starosty souhlas 
jít průvodem vesnicí. Ten s  radostí svolení 

masopustní chase udělil, a  tak se všichni 
společně za doprovodu hudby Javořinky 
z Lichnova a harmonikářky Lucie vydali na 
obchůzky dědinou. Tu a tam je hostili hos-
podáři s hospodyněmi při veselých zastáv-
kách u jejich stavení, masky byly pohoštěny 
– koblihami, božími milostmi, ale i slaninou, 
klobásou a nalévaná pálenka pak zvyšovala 
rozpustilost šašků, hejkala, veselá byla bába, 
koza, nevěsta s ženichem, kobyla, řemeslní-

ci, příslušníci veřejné bezpečnosti. A  med-
věd? Ten se osmělil k tanečkům s hospody-
němi. Kolem průvodu ale neustále kroužila 
smrtka, jež se těšila ze zemřelé basy Drobě-
ny, která to přeháněla na bálech a  nyní se 
vezla na smutečním lóžu taženém soby. 
Čestnou stráž jí držely čtyři v  bílou oděné 
„děvušky“, velebný pán kráčel s kostelníkem 
hned za vozem a  žehnal u  každého stave-
ní. Průvod došel až na náves vesnice před 

První závody v hobby horsingu se vydařily! 

Hodoňovický masopust plný veselí,  
folkloru a dobrot

29. května se sejdeme v hostinci U Čendy 
na oslavě Dne matek a otců a také k oslavě 
30. výročí založení Senior klubu v Bašce. 
K  tomuto účelu jsme požádali obecní úřad 
o navýšení dotace na 75 000 Kč. Naše žádost 
byla schválena a my moc děkujeme. Těšte se 
na bohatý kulturní program.

Zveme tímto i ostatní, kteří by se chtěli 
přihlásit mezi naše řady, i  ty, kteří se ješ-

tě necítí být seniory, přijďte se pobavit 
s námi.

Připomínám úsekové důvěrnice a  čísla 
telefonu.

Pro Bašku:
Zdeňka Polachová� 606 614 948
Jaroslava Šnajdrová� 724 265 154   
Libuše Svolinská� 737 721 876     

Kunčičky:        
Zdeňka Vrastyaková� 604 462 794
Vlasta Šimoňáková� 775 055 343
Jarmila Škapová� 606 933 753 pokladní

Hodoňovice:  
Marie Kmošťáková� 728 178 827

Za Seniorklub Baška Marie Kmošťáková
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Hostinec U  Čendy, kde se odehrál parodo-
vaný smuteční obřad s  pochováním basy 
Droběny. Velebný pán ve své smuteční řeči 
vzpomněl nešťastný život zemřelé, vzýval 
svaté na ochranu Hodoňovjanů a  všechen 
shromážděný lid, modlil se za hasiče, kteří 
pomohli občanům při loňských povodních, 
za obecní vrchnost, aby byla k lidem přízni-
vě nakloněna, a také za všechny pořadatelé 
Hodoňovického masopustu, ale i za podpo-
rovatele – Obec Baška, která finančně akci 
podpořila, za fojta Kowalczyka, jenž poskytl 
zázemí pro konání tohoto masopustního 

veselí. Před hostincem stály stánky, kde byly 
k  zakoupení a  občerstvení různé dobroty 
– od koláčů, koblih, perníků, uzenářských 
a  rybích výrobků, včelí produkty, výborná 
káva, rybízák, medovina. A  k  této pohodě 
hrál pan František na flašinet, děti se točily 
na historickém, dřevěném kolotoči a kovářš-
tí učni klepali do kovadliny, na které tvarova-
li z ohně právě vytaženou žhavou podkovu 
pro štěstí. No, řekněte, že to byla povedená 
akce se spoustou lidí místních i z okolí, které 
neodradila ani zamračená obloha, ze které 
hrozil déšť!

Masopustní veselí pokračovalo dál na 
sále hostince, kde si vzala hudební slovo 
cimbálová muzika BEFOR (Beskydský fol-
klorní orchestr) s primášem Ondřejem Zed-
níčkem. Dále vystoupili krojovaní tanečníci 
Souboru písní a  tanců Javořina z  Rožnova 
pod Radhoštěm se svou muzikou v pásmu 
Masopust. Byla to krásná podívaná, když se 
parket začínal plnit tanečníky. Zajímavým 
překvapením byla jistě dražba smuteční-
ho masopustního věnce, kdy v  přestřelce 
sázek bylo těžké odhadnout, kdo si tento 
masopustní atribut odnese. Částku pět tisíc 
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korun přihodil pan Vladimír, což se ukázalo 
jako částka nejvyšší a  poslední. Vydraže-
ný obnos peněz bude použit na přípravu 
Dětského dne v Hodoňovicích, za nějž Čen-
daspoláci srdečně děkují.

Pozdě večer utichly tóny houslí, cimbálu 
a lidé se rozcházeli do svých domovů. Vza-
li si za své slova velebného pána: „Žehnám 
vám, občané, ještě se pobavte, poveselte, já 
se zase s vámi setkám při muzice po veliko-
nočních obřadech.“ 17. ročník Hodoňovic-
kého masopustu opět potvrdil, že naši lidé 
mají zájem zachovávat a rozvíjet staré lido-
vé zvyky, přijdou si je připomenout, ukázat 
i svým dětem, což nás těší.

Za Čendaspolek Dajana Zápalková

Poslední únorový víkend k  nám zavítali 
mladí hasiči z Bašky - chorvatského ostrova 
Krk (DVD Baška). V sobotu ihned po sezná-
mení jsme se odebrali na IZS 112 v Ostravě. 
Zde jsme všichni obdivovali místní techniku, 
do které jsme mohli usednout. Prohlídka 
těchto vozidel nabízela jedinečný vhled do 
světa profesionálních hasičů a  záchranářů. 
Byla to skvělá příležitost dozvědět se více 
o jejich náročné práci. Na závěr této exkurze 
nás čekal záchranářský vrtulník, což byl skvě-
lý zážitek nejen pro děti. 

Při zpáteční cestě jsme na přání DVD Baš-
ka zajeli na frýdecké náměstí, kde se chtěli 
vyfotit u  sochy sv. Floriána, patrona všech 
hasičů. V  odpoledních hodinách proběhla 
větší socializace obou sborů v KD Baška. Děti 
se zde zabavily např. při karaoke, hledáním 
pokladů ve stylu bojovky a jinými hrami, do 
kterých se zapojili i dospělí. V neděli jsme své 
nové přátele provedli obcí přes Dřevěný ko-
pec až na přehradu a ukázali tak něco málo 
z  naší Bašky. Po společném obědě jsme se 
rozloučili a popřáli svým novým kamarádům 
hladkou cestu domů. 

V  průběhu února a  března jsme absol-
vovali např. Raškovický Rašák, zde naši dva 
členové obhájili nejlepší čas jako jednotlivci 
v  kategorii nejmladší a  mladší žáci. Násle-
dovala hadicová a uzlová štafeta v Raškovi-
cích, Fulnecký uzel nebo ZHK v Popradě na 
Slovensku, kde se starší i  nejstarší družstvo 
umístilo na 4. místě. Dne 15. března proběh-
lo v Třinci v Domě dětí a mládeže slavnost-
ní vyhodnocení nejlepších mladých hasičů 
okresu Frýdek-Místek. Ocenění proběhlo ve 
více kategoriích. V kategorii hadicové a uzlo-
vé štafetě se mladší žáci umístili na krásném 
2. místě a  dorost na 3. místě, což je nejen 
pro děti z  týmu ohromným úspěchem. Je 
zřejmé, že za tím stojí velké úsilí a talent. Na 
závěr bychom chtěli poděkovat obci za fi-
nanční podporu a prostory KD a rodičům za 
pohoštění.� Za SDH Baška Petra Odleváková

Foto: Archiv SDH Baška

SDH vs. DVD Baška



20

ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA

Sotva se dohrála podzimní část soutěže, 
naběhla bašťanská mládež do seriálu halo-
vých turnajů. Do Krajské zimní ligy jsme při-
hlásili celkem sedm mládežnických týmů – 
od nejmenší předpřípravky až po starší žáky. 
Co si budeme povídat, hala není zelený pažit, 
ale během zimy je halový turnaj ideální for-
mou na to, aby mladí fotbalisté nabírali zku-
šenosti a předvedli své dovednosti týmům, 
se kterými se jen tak v soutěžích nepotkají.

Ze všech našich týmů si nejlépe vedlo 
„áčko“ mladší přípravky, které si vykopalo 
v  malém finále druhé místo. Skončili tedy 
celkově osmí z  45 přihlášených týmů, kdy 
od velkého finále je dělil opravdu jen krůček. 
Hodně pěkné výkony rovněž předváděli klu-
ci v „áčku“ starší přípravky, kteří si také vyko-
pali účast v malém finále a skončili celkově 
na jedenáctém místě.

Od listopadu do března nebylo až na pár 
výjimek víkendu, kdy bychom s dětmi nevy-
razili do hal a půl dne se spolu bavili fotbalem, 
i když ne vždy se dařilo. Ale takový je fotbal. 
Bylo to náročné, jak pro hráče i pro rodiče, ale 
také pro trenéry a  jejich rodiny. Všem patří 
velké poděkování za to, že to s námi absolvo-
vali a že dali možnost dětem se ve fotbalové 
terminologii „vykopávat“. � Martin Boháč

Fotbal Baška

Krajská zimní liga je za námi
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VELIKONOČNÍ
AUTO MOTO
VETERÁN BURZA

Akci pořádá Veterán club Baška

sobota 19. dubna
od 5 do 13h

parkoviště pod přehradou
v Bašce

Součástí je také burza starožitností, 
nářadí i military předmětů

Předsezónní brigáda na fotbalovém hřišti 
se stala tradiční akcí v kalendáři bašťanských 
fotbalistů. Po loňském krásném slunečném 
počasí jsme celý týden s  hrůzou sledovali 
předpovědi, které hlásily zimu, sníh s  deš-
těm a studený vítr. Když v předvečer sobotní 
akce nasněžilo, docházely zprávy, zda místo 
úklidu nebudeme dělat sněhuláky. 

Kdepak, sníh roztál, déšť skoro nebyl a na-
prostá většina zúčastněných se na chlad 

a zimu výborně připravila. Dětem a řidičům 
jsme uvařili čaj, jiní se zahřáli prací, smíchem 
nebo rumíčkem. Bylo nás asi 60 a udělalo se 
opravdu hodně práce. Všem vám ze srdce 
moc děkujeme, moc si vážíme vaší ochoty 
a  podpory, která je pro nás motorem, aby-
chom se mohli bavit tím, co nás všechny 
spojuje. Fotbalem a skvělou atmosférou. Dě-
kujeme! � Martin Boháč

Fotbal Baška

Velké poděkování

POZVÁNKY
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KUNČIČKY U BAŠKY, FOTBALOVÉ HŘIŠTĚ
Sobota 24. 5. 2025  |  výkop 8.30

FOTBALOVÝ TURNAJ  
PŘÍPRAVEK

Ukliďme

Bašku

5. dubna 2025
Sejdeme se v 9 hodin:

Baška - Hostinec U Studny
Kunčičky - Hřiště “Betonko”
Hodoňovice - Hostinec U Čendy

Pytle a občerstvení zajištěno, rukavice s sebou.
Nezapomeňte na pevnou obuv!

p. Jan Richter
724 416 840

partneři
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REZERVACE.BASKA.CZ

OBEC BAŠKA UVÁDÍ

PŘEDPRODEJKULTURNÍ DŮM BAŠKA

POŘAD NENÍ VHODNÝ PRO DĚTI!

BAŠKA 8. 4. 2025

Pálení
čarodejnic

30. dubna 2025 od 17 hod.
přehrada Baška

Bašťanský spolek
SDH Baška

opékání párku, zábava pro děti, občerstvení

čarodějnice v maskách vítány

Okolo Bašky cestička
pohybem ke zdraví a za poznáním obce

Bašťanský spolek a Obec Baška
ve spolupráci dalších přátel

pro vás pořádají

10. května 2025
od 9.30 z areálu kempu přehrady Baškacountry bluegrass festivalod 16.00 v areálu kempu přehrady Baška

F trasa schůdná pěšky, na kole, na koni, s kočárkem ;-)

F registrace od 9.30 do 11.30 h

F podpora místních spolků

F výbava pro každého za drobný registrační poplatek

F od 16.00 h - opékání, zahrají:

       Sousedé, EFEMGRASS, Čeladenka, Red and White

POZOR
ZMĚNA

8.30    Dopolední turnaj fotbalových přípravek „O pohár Karla Kovala“
14.00    Odpolední program pro malé i velké

VLČNOVJANKA
MICHAL TUČNÝ REVIVAL        LUCIE REVIVAL

PETR KOLÁŘ

OBČERSTVENÍ A DOPROVODNÝ PROGRAM ZAJISTÍ  
MÍSTNÍ SPOLKY A ORGANIZACE

ZVEME VÁS

NA BAŠCE
BAŠKA

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

24. 5. 2025
KUNČIČKY U BAŠKY      FOTBALOVÝ AREÁL
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774 22 88 30

FREZOVANI 
PAREZUˇ
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°

VERMEER fréza SC40TX

Zdenek Sikora  Navsiˇ ´´

INZERCE

POZVÁNK A ŠIFRA
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Znění tajenky z čísla 3/2025: Když prohrajete, nezapomeňte na tu lekci. – Tändzin Gjamccho (*1935), 
14. tibetský dalajláma. Ceny získávají: Vladimíra Kubalová, Jana Vajdíková a Ondřej Kowalowski. Děku-
jeme všem nadšeným luštitelům, kteří zaslali své tajenky minulý měsíc v hojném počtu. Svou výhru si prosím 
vyzvedněte v otevírací hodiny Knihovny Baška (pondělí a středa 8:00–17:00, polední pauza 11:00–11:30).

Znění šifry z čísla 3/2025: CUNCZENDORF – historický název Kunčiček� Cenu získává: David Bílý

ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA
Zpravodaj obce Baška. Periodikum územního samostatného celku. Vydává Obec Baška pod reg. známkou MK ČR E 20187.  
Redakce: OÚ Baška 420, 739 01 Baška, IČ: 00296511. Redaktor: Kateřina Švarcová, tel. 725 324 232, zpravodaj@baska.cz.  
Grafická úprava, sazba a tisk: KLEINWÄCHTER holding s.r.o., www.tiskarnaklein.cz. Náklad 1100 ks, uzávěrka Zpravodaje 5/2025 
je 15. 4. 2025. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky redigovat. Příspěvky některých autorů mohou vyjadřovat názory pisatele 
a nemusejí se shodovat se stanoviskem vydavatele.

Naši milí luštitelé, v tajen-
ce dnes naleznete moudrý 
citát z románu brazilského 
spisovatele Paula Coelha 
(*1947).

Vyluštěnou tajenku nám 
prosím nejpozději do 15. 4. 
2025 zašlete na: 
z pravo daj@bask a.c z  
a zapojte se tak do losování 
o výhru – propagační před-
mět obce Baška.

Odesláním tajenky sou-
hlasíte se zveřejněním 
osobního údaje v případě 
výhry ve Zpravodaji obce 
Baška.

Autor fotografie:  
Manuel Bauer
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Milí čtenáři, připojujeme opět malou vzpomínku na obecní léta dávno nedávná.

Tak šel čas…

▲ Paní Kocichová jako brigádnice při stavbě přehrady. Rok 1959. 
Archiv obce Baška

▲ Motoristickou burzu si nenechal ujít ani pan František Neděla 
z Bohumína, který prodával motorku na snímku. Sobota 19. září 
2009. Frýdecko-místecký a třinecký deník – foto Martin Šrubař

▲ Dnešní Obecní úřad a COOP v 80. letech minulého století. Sbor-
ník vydaný k 550. výročí vzniku obce Baška (1984). Archiv obce Baška

▲ Výbor dobrovolných hasičů v  Bašce. Sedící zleva: Karel Pavelek, 
Bedřich Šustek, Jan Foldyna, Richard Janík, František Konečný, Josef 
Gola. Stojící zleva: Josef Konečný, Antonín Konvička, Arnošt Kořený, Alois 
Koval, Josef Pavel, František Karásek, Alfons Blažek. Sbor dobrovolných 
hasičů v Bašce byl založen 17. dubna 1921, prvním starostou byl František 
Šigut, velitelem Leopold Mališ. Rok 1936. Archiv pana Františka Vaníčka

► Josef Liška (1924–2013), 
veterán 2. světové války. 
Syn nošovického staros-
ty, jako člen čs. brigády se 
zúčastnil bojů u  přístavu 
Dunkerque ve Francii. Po 
roce 1948 se o  něj jakožto 
o člena západní armády za-
jímala StB. Druhou polovinu 
života strávil ve svém domku 
v Bašce, kde ho také v roce 
2011 vyzpovídala v  rámci 
projektu Příběhy 20. století 
nezisková organizace Paměť 
národa. 40. léta 20. století. 
Archiv obce Baška

Sbíráme historické 
fotky Bašky a okolí!

Leží vám doma v šuplíku nebo v  jed-
nom z těch krásných ručně vázaných alb 
historické fotky z Bašky, Kunčiček nebo 
z Hodoňovic a nevadilo by vám sdílet je 
s ostatními? Zakládáme digitální album 
plné vzpomínek na minulá desetiletí i sto-
letí. Pokud byste měli zájem se s námi po-

dělit o vaše historické fotoklenoty, můžete nám je zasílat na 
e-mail: zpravodaj@baska.cz

Ke snímkům nám prosím nezapomeňte uvést – samozřejmě 
pokud tyto údaje znáte – rok pořízení, místo i osoby zde 
zaznamenané a autora fotografie.

S vaším svolením bychom rádi příchozí fotografie zařadili 
také do staronové rubriky ve zpravodaji Tak šel čas. Děkujeme 
za všechny vaše příspěvky a v případě dotazů nás neváhejte 
kontaktovat.� Redakce Zpravodaje obce Baška



KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ, SPORTOVNÍ AKCE
Akce DUBEN 2025

Aktuální informace o kulturním, společenském a sportovním 
dění v Bašce jsou zveřejňovány na internetových stránkách www.baska.cz/kalendar

1. – 23. 4. Jarmila Zubalová – prodejní výstava obrazů
Minigalerie Knihovny Baška

24. 4. – 13. 6. Když kvetly šeříky – minivýstava k osvobození obce
Knihovna Baška

čtvrtek� 16:00 
3. 4. 

Velikonoční tvoření – dílnička pro děti
Knihovna Baška

pátek� 19:00 
4. 4. 

RETRO zábava 
Kulturní dům Baška

sobota� 9:00–12:00 
5. 4. 

Ukliďme Bašku – dobročinná akce
Hospoda U Studny, Hřiště „Betonko“, Hostinec U Čendy

úterý� 9:00–11:00 
8. 4. 

Den otevřených dveří
MŠ Kopretina

� 19:00 Já su já – Švanci show – talkshow
Kulturní dům Baška

středa� 17:00 
9. 4. 

Miroslav Lysek – Z Cieszyna na Velehrad – beseda
Knihovna Baška

neděle� 9:00–13:00 
13. 4. 

Vítání svátků jara – tvořivé dílničky a velikonoční jarmark
Hostinec U Čendy

úterý� 14:30–17:30 
15. 4. 

Zápis do první třídy
ZŠ Baška

sobota� 5:00–13:00 
19. 4. 

Velikonoční auto moto veterán burza  
– burza a bazar starožitností
Parkoviště pod přehradou

neděle� 19:00 
20. 4. 

Pomlázková zábava – večírek
Hostinec U Čendy

čtvrtek� 17:00 
24. 4. 

Když kvetly šeříky – vernisáž – vystoupí  
Ladislav Kokeš – vernisáž a hudební vystoupení 
Knihovna Baška

pondělí� 19:00 
28. 4. 

Divadlo HÁTA – Až naprší a uschne – divadelní 
představení 
Kulturní dům Baška

středa� 17:00 
30. 4. 

Pálení čarodějnic
Přehrada Baška


